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Ata da Sessão Ordinária realizada aos 02 (dois) dias do mês de maio de
2023, às 11h30, no Plenário da Câmara Municipal de Quissamã, situada à
Avenida Francisco de Assis Carneiro da Silva, nº 497, Alto Alegre, Quissamã,
Estado do Rio de Janeiro. O presidente Fábio Castro, cumprimentou a todos
os presentes e solicitou ao primeiro-secretário Janderson Chagas, que faça a
chamada  dos  senhores  vereadores.  Havendo  número  regimental,  sob  a
proteção de Deus e em nome do povo de Quissamã, o presidente declarou
aberta a Sessão. Em Questão de Ordem o vereador, Rildo Barcelos solicitou
um minuto de silêncio pelo falecimento de Teteu, morador de Santa Catarina.
O vereador Janderson Chagas no mesmo teor, solicitou o minuto de silêncio
pelo falecimento do Major Robson Werneck, que foi comandante da 2ª Cia,
trabalhou por muito tempo em Quissamã. O presidente, solicitou a dispensa
da leitura das Atas das Sessões Ordinárias, dos dias 25 e 26 de abril  de
2023, sendo aprovadas a dispensa. Colocou em votação simbólica as Atas,
sendo aprovadas por unanimidade dos vereadores. Em Questão de Ordem o
vereador  Ailson  Barreto,  solicitou  que  seja  retirado  da  Ordem  do  Dia,  o
Projeto  de  Lei  nº022/2023,  de  autoria  da  vereadora  Alexandra  Moreira,
devido  o  presidente  da  Comissão  não  ter  redigido  o  Parecer  para  esta
matéria.  A  vereadora  Alexandra  Moreira,  relatou  que  a  Comissão  é  para
analisar a legalidade da matéria e dá Parecer,  a qual  não está cingida a
nenhum fluxo interno, que o Parecer da Comissão passe pelo Jurídico desta
Casa,  portanto  solicito  que mantenha o Projeto  de Lei  de  sua autoria.  O
presidente Fábio  Castro,  registrou que sem o Parecer  o  Projeto  não tem
como ser votar, logo sendo resolvido, o Projeto voltará para o Plenário. O
presidente  solicitou  a  dispensa  da  leitura  das  matérias  constantes  no
Expediente e colocou em votação simbólica, sendo aprovado. Matérias do
Expediente:  Projeto  de  Lei  nº025/2023,  de  autoria  do  vereador  Ailson
Barreto. Assunto: Institui na Câmara Municipal de Quissamã, o Programa “A
ESCOLA VAI À CÂMARA” e dá outras providências. Indicação nº080/2023,
de autoria da vereadora Simone Flores.  Assunto:  Indica à Excelentíssima
Prefeita Municipal de Quissamã/RJ, a Sra. Maria de Fátima Pacheco, que,
junto à Secretaria Municipal competente, estude a possibilidade de enviar a
esta  Casa,  Projeto  de  Lei  que  institua  a  Patrulha  Rural  na  estrutura  da
Guarda  Municipal. Indicação  nº081/2023,  de  autoria  do  vereador  Rildo
Barcelos. Assunto: Indicação solicitando a instalação de barras de apoio nas
laterais dos vasos sanitários e perto dos chuveiros e a elevação dos vasos
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sanitários  dos  banheiros  da  internação  geral,  cirúrgica  e  maternidade  do
Hospital  Municipal  Mariana  Maria  de  Jesus. Indicação  nº  083/2023,  de
autoria do vereador Cássio Reis. Assunto:  Indica a Excelentíssima Prefeita
Municipal de Quissamã/RJ, a Sra. Maria de Fátima Pacheco, que, junto com
Secretaria  competente,  estude  a  possibilidade  ofertar  atendimento
psicológico  remoto  ou  deslocado,  para  pessoas  com  o  Transtorno  do
Espectro Autista e seus familiares e cuidadores. Indicação nº084/2023, de
autoria do vereador Cássio Reis. Assunto: Indica a Excelentíssima Prefeita
Municipal de Quissamã/RJ, a Sra. Maria de Fátima Pacheco, que, junto com
Secretaria competente, estude a possibilidade de inserir, educação ambiental
e  educação  financeira  na  grade  curricular  das  escolas  municipais. Ofício
nº093/2023,  de  autoria  da  vereadora  Simone  Flores.  Assunto:  solicita  o
retorno do acompanhamento por profissionais da saúde nas viagens da Van
da SEMSA. O presidente declarou a Ordem do Dia e solicitou a dispensa da
leitura do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação, Finanças
e Orçamentos, Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei nº 024/2023, de
autoria  do  vereador  Fábio  Castro,  que  dispõe  sobre  denominação  de
travessa  denominação  de  Travessa  no  Bairro  Centro, sendo  aprovada  a
dispensa  da  leitura  do  Parecer.  Colocou  em discussão  o  Projeto  de  Lei
nº024/2023. Não havendo discussão, o presidente colocou em 1ª votação e
solicitou ao primeiro-secretário a chamada nominal dos vereadores, sendo
aprovado por dez (10) votos a favor e uma (01) ausência em 1º turno. O
presidente solicitou ao primeiro-secretário o sorteio dos oradores: Alexandra
Moreira,  Ailson  Barreto,  Rildo  Barcelos,  Cássio  Reis,  Simone  Flores,
Janderson  Chagas,  Adeilson  Lopes  e  Fábio  Castro.  Ato  contínuo,  os
vereadores se manifestaram cumprimentando os membros da Mesa Diretora,
os funcionários desta Casa, o público presente e os ouvintes através dos
meios  de  comunicação.  Com  a  palavra  a  vereadora,  Alexandra  Moreira,
comentando sobre o Projeto de Lei de sua autoria, para contratar psicólogo,
para  atuarem  junto  com  a  secretaria  de  educação,  nas  16  unidades  de
ensino do município,  onde já é Lei  federal  e estadual  e esta parlamentar
gostaria de regulamentar esta Lei na rede municipal. Este projeto estava em
pauta e a pedido do integrante da comissão, solicitou a retirada, informando
que não existiu tempo hábil de formular o Parecer para este Projeto de Lei. A
Comissão tem três dias para deliberar o Parecer e não foi feito, onde não
existe nenhuma dificuldade no campo jurídico, de se analisar a legalidade de
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um Projeto. A vereadora Alexandra Moreira, solicitou que a Comissão seja
tão célere, quanto é para emitir Parecer e opiniões, quando os Projetos de
Lei são de autoria do Poder Executivo. A referida vereadora não sabe por
que  a  celeuma  para  analisar  um  simples  Projeto  de  Lei,  que  é  para
regulamentar em âmbito municipal a contratação de psicólogo para a rede
municipal  de  ensino.  Relembrou  que  a  secretária  de  educação,  está
estudando  a  viabilidade  de  implementar  para  a  segurança  escolar,  o
reconhecimento facial das crianças, na entrada das escolas e esta vereadora
votará a favor. A referida vereadora citou que é prioridade, o material escolar
das crianças,  como também o uniforme que precisa  ser  comprado,  onde
ajuda muito na segurança escolar, identificando o aluno de um visitante na
escola. Lembrou que a prefeita prometeu o Tablet, no ano de 2019, para os
alunos  e  já  estava  licitando.  Os  computadores  dos  professores  só  foram
entregues no ano de 2022 e a prefeita também prometeu lousa digital nas
escolas,  portanto  todas  estas  promessas  feitas  foram  publicizadas  e  a
realidade é diferente nas escolas. A vereadora Alexandra Moreira, lembrou a
população  da  Audiência  Pública  da  ENEL  e  disse  que  esta  pauta  é  da
população, dos consumidores e convidou a todos, pois não vão ficar ouvindo
falas demoradas, e será a população que vai cobrar os serviços da ENEL.
Mencionou que a senhora prefeita fez uma contratação suspeita a FIPE, por
dispensa de licitação para realizar cursos para a nova lei de licitação, que
causou estranheza, por que a prefeitura já havia contrato outra empresa para
promover esse tipo de curso para dezoito pessoas. Foi publicado no Diário
Oficial, a suspensão da execução deste contrato e a vereadora Alexandra
Moreira explicou para toda a população no Plenário. A vereadora chama a
atenção para este caso, por que são estas as inconformidades que faz com
que Quissamã esteja no CAUC, a falta de informações para o Tribunal de
Contas do Estado e da União e chegando na demonstração da Certidão de
Arrecadação desse município, que não chegou nesta Casa até agora, onde
já estamos no mês de maio e não sabemos quando vira. Finalizou sua fala
destacando a situação nebulosa da prefeitura de Quissamã, que só tem um
propósito; esconder da população, em especial de quem fiscaliza, para onde
estão indo os milhões dessa prefeitura bilionária em que o dinheiro público,
não chega a quem mais precisa. Usou da palavra o vereador Ailson Barreto,
iniciando  sua  fala,  justificando  sua  ausência  nas  duas  últimas  Sessões,
devido  está  numa  agenda  em  Brasília,  visitando  gabinete  de  alguns
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deputados, entregando reivindicações, sugestões por questão da educação e
segurança  pública.  Na  oportunidade  fizeram  curso,  para  o  trabalho  no
Legislativo, quais são suas ações, emendas, os caminhos a serem discutido
com o  jurídico  e  foi  um curso  muito  proveitoso.  Parabenizou  a  todos  os
trabalhadores pelo Dia 1º  de maio,  e  sabemos da importância de ter  um
trabalho. Tivemos no Parque de Exposição, várias atividades, com show, o
qual  a  população  de  Quissamã estava  em massa.  Neste  dia,  tivemos  a
inauguração da obra, da rua no Caxias 1, uma obra de qualidade, ouviram
moradores satisfeitos com a obra. O vereador Ailson Barreto, defendeu e leu
o  Projeto  de  Lei  de  sua  autoria,  destacando  dois  objetivos:  favorecer  a
atividade de discussão e reflexão sobre o programa da cidade que mais afeta
a população. O outro é sensibilizar professores, funcionários e pais de alunos
para  participarem  do  programa  a  Escola  vai  a  Câmara,  e  apresentar
sugestões  para  o  seu  aperfeiçoamento.  Mencionou  que  irá  em Barra  do
Furado no lançamento do livro chamado Barra do Furado Natureza e Cultura,
escrito por Arthur Soffiati, professor em Campos dos Goytacazes, no dia 04
de maio de 2023, as 16 h, na Pousada Barra Mar. Informou que a Escola
Semente do Futuro, no dia 06 realizará a Família na Escola, com o seguinte
tema: Faça com Amor e veja Florescer e convidou os pais para participar,
visita a escola e conversar com os professores. Reforçou o convite para a
Audiência Pública, referente a ENEL, neste Plenário, na próxima terça-feira.
O vereador  Ailson Barreto,  alertou  aos  pais,  para  que fiquem atentos  as
escolas, no chamado para experimentar o uniforme e conferir a numeração.
Temos um uniforme de excelente qualidade, com: casaco de frio, calça dins
e  camiseta  para  educação  física,  e  o  uniforme  da  creche  está  lindo.  O
referido vereador, finalizou sua fala, solicitando que os pais fiquem atentos
na frequência escolar de seus filhos, qualquer dúvida em relação o material
escolar procure se informar na escola. Fez uso da palavra o vereador Rildo
Barcelos, que cumprimentou a todos e iniciou lamentando mais uma vez, a
perda  de  um  amigo  e  chamou  a  atenção  para  que,  principalmente  os
homens, se atente para as doenças. Nós ainda não temos a cura total dessa
doença, mas quando ela é diagnosticada no início as chances de cura são
maiores  e  volto  a  falar,  nós  homens  temos  essa  dificuldade  de  fazer  o
trabalho preventivo, porém sabemos perdemos João Alexandria, Paulinho do
Alto Grande e Sidnei Pereira Rodrigues, filho do senhor Manoel Antônio do
Sítio Bom Fim, pai de Catitu e meu primo que muito me conselhou, era meu
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amigo de profissão, e também perdemos ele por essa doença. O vereador
justificou sua falta na quarta-feira, por que foi  chamado para ir  ao Doutor
Beda, para ouvir os médicos, que pediu que trouxesse o paciente para casa,
por que o hospital não podia fazer mais nada. Defendeu a Indicação de sua
autoria, para que seja colocado aquelas barras de sustentação, para pessoas
que estão na sala pós-cirurgia, uma vez que as pessoas estão debilitados e
precisa  ir  ao  banheiro,  então  colocar  essa  grade  de  sustentação.  Dizer
também que na semana passada, nós estivemos reunidos conversando com
a  prefeita  Fátima,  e  recebemos  nessa  Casa,  para  ser  analisado  pelos
vereadores, o reajuste dos servidores públicos ou seja a equiparação salarial
de 8%, queria que fosse mais, porém o momento não permite; pois tivemos
uma quebra brusca na arrecadação do ICMS, por conta da tirada do ICMS do
combustível.  O  Estado  perdeu,  os  municípios  perderam,  então  nesse
momento, o que se pode fazer, seria esses8%, no salário, mais um aumento
significativo  no  ticket  alimentação,  de  25%;  elevando  assim  o  tiket  de
seiscentos reais(R$600,00) para setecentos e cinquenta reais (R$750,00).
Também  parabenizar  os  trabalhadores  pelo  dia  de  ontem,  o  parque  de
exposição lotado, o show de primeira qualidade, com o cantor Tiee, com as
famílias todas participando. Chamou a atenção e pediu a guarda, que dê
uma circulada, na localidade do Canto de Santo Antônio, devido uma pessoa
ter  relatado  e  ligado,  que  naquela  localidade  está  acontecendo  muitos
assaltos, nas casas que ficam fechadas, quando os moradores vem trabalha.
O vereador reforçou o pedido, para que a guarda e a polícia dê uma passada
pelas zonas rurais  e  pegar  esses malfeitores e colocar atrás das grades.
Usou da palavra o vereador Cássio Reis, externando os seus sentimentos a
família do Tetel, filho do senhor Manoel Antônio, pelo seu passamento e que
Deus  conforte  os  familiares.  Desejou  ao  Leo,  filho  do  guarda  ambiental,
Cezar Marinho, um feliz aniversário. Dizer que ontem foi o dia do trabalhador
e desejar a todos os trabalhadores em todas as categorias, o meu abraço e o
meu agradecimento por tudo que vocês fazem. O evento que tivemos ontem,
começou com o futebol  das crianças e  depois  tivemos a inauguração do
trecho da obra Caxias 1, futebol é o movimento no nosso município, parque
de exposição, lotado, nosso comércio conseguindo fazer o seu movimento
através dos ambulantes e também o show muito  aguardado do Tiee que
trouxe  muitos  turistas  para  o  município,  muitos  visitantes,  e  deu  a
oportunidade aos trabalhadores de Quissamã e a população de curtir a um
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bom show. Tivemos também a felicidade de vê o Tiee, convidar Luan, músico
de Quissamã, para poder cantar com ele no palco, então a gente fica feliz de
vê um grande nome da música, dando espaço e oportunidade a um jovem
quissamaense. Na semana passada estiveram com a prefeita e vice-prefeito,
falaram da importância do reajuste salarial, do reajuste para o ticket,  para
que desse mais condições à nossa população e impactando na economia do
nosso município, onde a proposta salarial ficou fixada no projeto vindo para
essa casa, em 25% e no ticket, saindo de seiscentos reais (R$600,00) para
setecentos e cinquenta reais (R$750,00). Falar do 2º Encontro dos Amigos
do Parma, que aconteceu pelos 25 anos de aniversário do Parque Nacional
da Restinga de Jurubatiba e fica extremamente satisfeito de ver a utilização
nos  próximos meses,  e  o  mesmo tem uma agenda com o  secretário  de
turismo  e  outros  secretários  de  Estado  junto  ao  Arnaldo  Matoso,  para
abordar a possibilidade de investimento no Parque Nacional de Jurubatiba,
seguindo todos os  direcionamentos,  que o parque permite.  Hoje  coloquei
uma Indicação na minha pauta, que é de inserir a educação ambiental na
grade curricular e educação financeira e relatou a importância dessa matéria
na grade curricular. Aparteou a vereadora Simone Flores e parabenizou ao
vereador  Cássio  Reis,  pela  Indicação  que  é  muito  importante  e  enviou
abraços a professora Maria Eunice, que é uma representante da educação
ambiental  de  muitos  anos.  Com  relação  as  noções  financeiras
compactuadas,  eu,  o  vereador  Ailson  Barreto  e  o  vereador  Janderson
Chagas,  fizemos  um  Projeto  de  Lei  nº  061/2022,  sobre  instituir  o
empreendedorismo  e  noções  de  direitos  e  cidadanias  com  os  temas
abordados  e  parabenizou  ao  vereador  Cássio  Reis,  mais  uma  vez.  O
vereador agradeceu e falou de mais uma Indicação de sua autoria de algum
tempo atrás, mas esteve conversando com o secretário Júnio Selem, que
possa  fazer  o  calcetamento  naquela  entrada  para  o  Sítio  Boa  Vista,  da
melhor  maneira  possível,  porque  quer  dar  um  retorno  para  aqueles
moradores  do  Boa  Vista,  pelo  qual  eu  tenho  muito  carinho.  Estive
conversando com o presidente Fábio Castro, mais vi a Indicação do vereador
Ailson Barreto, com relação a Escola na Câmara e eu venho falando com o
presidente  com  relação  a  Câmara  Jovem.  É  um  projeto  que  enquanto
presidente, Márcio Pessanha fez,  Luciano também, e a gente poderia dar
continuidade. Assim como os demais vereadores, convidar a todos para a
Audiência Pública, no dia 09 de maio com a ENEL. Finalizou desejando uma
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boa tarde a todos. Fez uso da palavra a vereadora Simone Flores, iniciando
falando da satisfação que chegou nessa Casa hoje, um reajuste de 8% para
servidores  públicos  do  município  de  Quissamã.  Dizer  que  fizeram  uma
Indicação  solicitando  10%,  mas entenderam e  foi  mostrado,  o  estudo  de
impacto, de ser ter nesse 1º momento esses 8%, nos entendemos pois teve
a queda na arrecadação própria, que o município sofreu. Tivemos a grata
notícia  também do  aumento  de  25% no  ticket  alimentação,  que  vai  para
setecentos e cinquenta reais (R$750,00) agradeceu ao Executivo mais esse
avanço para os servidores de Quissamã. Concordou com o vereador Rildo
Barcelos,  que  lhe  antecedeu  e  disse  que  em  todos  os  lugares  agora,
infelizmente,  tem problema e  criminalidade;  o  crime não  é  mais  do  meio
urbano, ele está presente no meio rural e está fazendo uma Indicação para
melhorar a vida do povo de Quissamã, mas principalmente de quem mora
nas comunidades rurais de Quissamã. Está criando uma Indicação, para que
o  Executivo  faça  um  Projeto  de  Lei  da  patrulha  rural,  no  município  de
Quissamã, nós sabemos que a patrulha estando presente, a guarda, através
de uma patrulha própria, específica que se aproxime da nossa população
rural, dos nossos agricultores, dos nossos produtores de leite, criadores de
gado, se aproximem e possa dar mais segurança a todos, coibir crimes e
rotas  de  possíveis  fugas,  para  entender  quais  são  os  crimes  que  está
acontecendo  na  comunidade  rural  de  Quissamã.  A  citada  vereadora
apresentou  duas  Indicações:  uma  para  fazer  uma  gratificação  para  os
motoristas de Van, chamada Van da saúde e explicou. A outra Indicação
para o reajuste das diárias para os motoristas e justificou a Indicação. Dizer
também que encaminhou diversos ofícios ao secretário de saúde, solicitando
algumas respostas, com relação a alguns acontecimentos na secretária de
saúde; mas foi para o sistema hoje, um Ofício nosso, que estou pedindo o
retorno  do  acompanhamento  profissional  da  saúde  nas  Vans.  Existia  há
muito  tempo,  sempre  um profissional  da  saúde acompanhando a  Van.  A
vereadora,  explanou  a  justificativa.  Aparteou  o  vereador  presidente  Fábio
Castro e disse que nessa pauta do acompanhante na saúde,  o  vereador
esteve conversando com a prefeita, para reportar ao secretário da saúde, e
foi  comunicado,  que  a  pessoa  que  estava  fazendo esse  serviço,  a  dona
Nilza, que é servidora, que esteve adoentada e não estava podendo fazer
esse trabalho, porém está sendo visto outra pessoa, para fazer esse trabalho
que sempre foi realizado. A vereadora Simone Flores, disse que é um serviço
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indispensável  que a gente mantém e que a servidora Elisa também fazia
esse  trabalho.  Dizer  que  vamos  ter  no  dia  09  de  maio,  nessa  Casa  a
Audiência Pública do Procom e que recebeu um retorno do Procon com cinco
autos de constatação das irregularidades de fornecimento  de energia  em
Quissamã. Enviou abraços a todos e convidou o público para assistir a TV
Câmara com entrega de Moção de Aplausos ao Detro. Fez uso da palavra o
vereador  Janderson  Chagas, cumprimentou  Vani  do  Matias.  Agradecer  a
Deus por mais esta oportunidade de estar aqui nessa Casa, tendo em vista
que semana passada nos dias 25 e 26 de Abril de 2023 eu e o vereador
Ailson estávamos numa agenda em Brasília, onde conseguimos chegar em
vários gabinetes de deputados,  fizemos em Brasília  e  está trazendo uma
expertise para o nosso município, ajudando os vereadores da Base no que
for possível. Foi um grande aprendizado e toda ajuda que vier dos deputados
federais, estaduais, vamos agradecer muito. Ontem dia do trabalhador, foi
entregue  uma  obra  tão  esperadas  pelos  moradores  de  Caxias1,  que  foi
também  uma  promessa  de  campanha.  A  prefeita,  o  vice,  e  vereadores
tiveram  na  época  com  o  deputado  federal  Rodrigo  Maia  e  trouxe  essa
emenda de três milhões (R$3.000.000,00), para que fizesse essa primeira
etapa dessa obra. Parabenizou o vereador Cássio, pela sua Indicação, sobre
a  educação  ambiental  nas  escolas,  mais  uma  ferramenta  para  estarem
trabalhando no nosso município. Quero também informar que a ronda escolar
já faz um excelente trabalho de palestras a respeito da educação ambiental.
Falar a respeito da audiência pública, que nós teremos aqui, no dia 09 de
Maio, sobre a Enel e convidar toda a população para comparecer. Amanhã
tem uma Moção de Aplauso ao Detro, pelo ótimo serviço que vem prestando
no  Município.  Parabenizar  o  Executivo,  pelo  excelente  evento  que  nós
tivemos no parque de exposição e muito das vezes a oposição questiona
esses eventos. Para que tantos eventos? E conversando com ambulante que
era de Carapebus, que hoje está morando em Quissamã, dono do Makita
lanches, devido vários eventos que temos na cidade, ele fixou aqui e hoje
pode dar uma melhoria para a família. Os demais comerciantes, ambulantes
quissamaense, tem levado o seu ganha pão para sua família e por hoje é só
Srº  Presidente.  Fez  uso  da  palavra  o  vereador  Adeilson  Lopes
cumprimentando  o  amigo  Vani  do  Matias  e  iniciou  sua  fala,  referente  a
inauguração  de  Caxias  1,  muita  satisfatório  a  entrega  dessa  obra,  uma
grande conquista para os moradores dessa área. Falar que foi  uma obra
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prometida quando a prefeita foi  a Brasília, junto com alguns vereadores e
conseguiu essa emenda com o deputado federal, Rodrigo Maia e hoje toda a
população pode ver aonde foi investida esse dinheiro. Temos um governo
comprometido com a população, agora mesmo ela está em Barra do Furado,
reunida com os moradores para levar melhorias. Falar a respeito do aumento
de 8% no salário dos trabalhadores e aumento de ticket alimentação que
passará de seiscentos reais de (R$ 600,00) para,  setecentos e cinquenta
reais (R$ 750,00).  Se essa Casa pudesse, daria 10%, 20% mas tem que
fazer o que está a altura, para que amanhã nós dessa Casa e o Executivo,
não venha responder por  irregularidade fiscal.  O chefe de família merece
esse aumento, é pouco, mas já ajuda a levar sustento na sua casa. Tem a
assistência social que de alguma forma ajudar as famílias que não tem meio
de sobreviver com um salário digno. Com muito orgulho, estamos recebendo
hoje o menino Francisco, filho do meu amigo Vani, um homem justo, digno,
trabalhador. Um homem que lutou e ajuda muito nessa cidade, embora ele
não é de falar. Ele tem o seu espaço de festa no Matias próximo a minha
casa  e  vai  receber  de  mim  o  título  de  cidadão  quissamaense.  É  bonito
quando reconhecemos essas pessoas, as suas ações, a família que você
ajuda,  com muito  orgulho e  estou reconhecendo.  Falar  do  Francisco,  um
menino cheio de sonhos, como o Cortês, jogador de futebol, que teve em
Quissamã, passou pela seleção e vários clubes. O Francisco tem um sonho
de ser jogador de basquete e juntos conversamos com a prefeita,  com a
secretária de esporte  e conseguimos a bolsa,  mas não só para ele,  para
todos que sonharem, e foi aprovado por essa Casa. Dizer Francisco, tudo
vale  a  pena  quando  nós  acreditamos,  quando nós  sonhamos,  você  teve
disposição e o resultado está chegando agora. Hoje ele joga no Botafogo, e
vem participando de vários campeonatos. Tem outros empresários, clubes de
olho e se Deus permitir, talvez possa ir até jogar em outro país. Quero dizer
para  você  que  tem  seus  sonhos,  gostam  de  esporte,  não  deixam  de
acreditar, há sempre espaço para quem desejam vencer na vida. Parabéns,
que você possa continuar com esse talento, vigor e o que precisar dessa
Casa,  desse governo,  estaremos sempre a disposição de você e se tiver
cabeça,  juízo,  você vai  muito mais longe. Fez uso da palavra o vereador
presidente Fábio  Castro,  desejando  uma  boa  tarde  a  todos,  que  Deus
continue  abençoando  a  cidade  de  Quissamã,  eu  quero  agradecer  aos
vereadores  pela  aprovação  do  projeto  de  lei  de  minha  autoria,  o  nome
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daquela travessa que fica atrás do Orla I, para que os moradores consigam
receber suas encomendas sem dificuldade, pedir para o Xande Moreno da
mobilidade urbana para providenciar a placa de sinalização dessa travessa.
Quero  falar  também sobre  a  Indicação para  o  nosso secretário  de obras
Junio Selem, que está fazendo um excelente trabalho na nossa cidade, que
viabilize perto da creche, na rua principal, na entrada do Sítio 2, um braço de
iluminação, para aquela região, onde as pessoas têm questionado, por que
está muito escuro e perigoso. Também uma Indicação para o Sítio Quissamã
para que seja colocado luz de Led nesse bairro, vamos colocar em toda a
cidade, hoje já temos em Caxias, Santa Catarina. Amanhã teremos a Moção
de  Aplauso  do  Detro,  que  a  vereadora  Simone  Flores  vai  está
homenageando toda a equipe do Detro,  já  combinamos também de está
fazendo levantamentos com eles, levar algumas reivindicações da população
sobre  a  Macaense,  para  está  ajustando,  pedir  algumas linhas  extras,  de
alguns lugares para poder passar, para está melhorando cada vez mais o
transporte. Parabenizar a todos trabalhadores pelo dia de ontem e dizer que
foi  entregue  ontem a  obra  de  Caxias  1  e  eu falava  a  importância  dessa
entrega. Já está em obra e vai ser entregue também o Caxias 2, foi feito em
2 etapas, onde muitos moradores de Caxias passavam por situações muito
complicada e muitos ainda se chover sabe que vai passar por dificuldade, até
terminar a obra do Caxias 2, trocando todo manilhamento. Estive visitando e
vi que são manilhas grandes, para água não voltar para casa dos moradores,
e com essa obra tenho certeza que não vai acontecer mais, as pessoas as
vezes reclamando pelo desconforto, ruas quebradas, infelizmente vamos ter
que passar  por  isso,  mas em breve vai  ficar  igual  Caxias  1,  asfalto  com
calçada e dando dignidade para quelas pessoas. Muitas pessoas perderam
seus móveis, eletrodomésticos, pertences e pessoas sem condições de está
comprando suas coisas, então há anos que esse esgoto precisava ser feito e
não fizeram. e agora a prefeita em parceria com o legislativo, trabalhando em
prol  da  população,  fazendo  parceria  em Brasília,  trazendo  recursos  para
fazerem essas obras. Quero parabenizar a todos os envolvidos, agradecer a
Deus  por  essa  oportunidade  de  estar  junto  com  vocês  vereadores,
trabalhando em prol da população de Quissamã. Por não constar nada para
a Ordem do Dia, sob a proteção de Deus e em nome do povo de Quissamã,
o presidente Fábio Castro da Costa, deu por encerrada a Sessão, cuja Ata,
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após a sua leitura e aprovação, segue assinada pelos membros da Mesa
Diretora.

Quissamã, 02 de maio de 2023.

Janderson Chagas
Primeiro secretário

Fábio Castro da Costa
Presidente
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